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Z wizytą w pięknej Amasayi.
W ramach projektu Erasmus+ „ Let’s use digital tools to talk about tolerance”  28 września 2019 roku  grupą liczącą czterech uczniów i  trzech nauczycieli ze Szkoły Podstawowej im. Wł. Jagiełły w Starych Skoszewach polecieliśmy  do Amasayi,  pięknego miasta. W Turcji. Podróż trwała ponad 25 godzin. Lecieliśmy dwoma samolotami i musieliśmy czekać aż 8 godzin na lotnisku w Stambule na kolejny samolot. Na szczęście czas w dobrym towarzystwie  minął nam szybko i wystartowaliśmy do Samsunu, a następnie pojechaliśmy busem do tureckich rodzin, które nas gościły w swoich domach. Było już bardzo późno więc poszliśmy spać. Amasya, czyli miasto, w którym mieszkaliśmy jest pięknie położone w dolinie otoczonej górami. Przez środek miasta płynie rzeka. Cała dolina słynie z produkcji jabłek. 

Poranek przywitał nas słońcem i wysoką temperaturą, podczas gdy w Polsce panowała jesienna plucha. Po zjedzeniu tradycyjnego tureckiego śniadania, które było bardzo dobre i składało się z jajecznicy oraz różnych dodatków, jak: bułeczki, oliwki, masło orzechowe, miód, pomidory i ogórki. udaliśmy się do partnerskiej szkoły Merkez, Cumhuriyet Ortaokulu. Wzięliśmy udział w oficjalnym spotkaniu,  w czasie którego prezentowane były najważniejsze informacje o krajach biorących udział w projekcie, czyli: Turcji, Polsce, Włoszech, Szwecji, Portugalii i Niemczech oraz odbyła się prezentacja przygotowanych przez uczestników projektu plakatów interaktywnych na temat „Czym się różnimy?”. Po prezentacjach odbył się pokaz tradycyjnych tańców tureckich przygotowany przez dzieci z miejscowej szkoły. Drugi dzień spędziliśmy nad pobliskim jeziorem Boraboy, które charakteryzuje się niebiesko-zielonym kolorem wody. Spacerowaliśmy wokół jeziora i robiliśmy zdjęcia. Ta wycieczka bardzo nam się podobała. W środę pojechaliśmy zwiedzać   zamek położony na stromym wzgórzu niedaleko miasta. Z samego szczytu roztaczał się piękny widok na okolicę. Zamek w przeszłości pełnił funkcje obronne, teraz jednak jest zabytkową ruiną.  Potem zwiedzaliśmy muzeum archeologiczne, w którym najciekawsze były mumie, a następnie grobowce królów pontyjskich wykute w skale w zboczu górskim, z którego roztacza się piękna panorama Amasayi. Na koniec odwiedziliśmy muzeum ze zbiorami etnograficznymi i tradycyjne drewniane domy tureckie z epoki osmańskiej. Są one położone nad brzegiem rzeki i wyższe piętro jest wysunięte względem niższego w stronę wody. Mają białe ściany, podzielone na prostokąty brązowymi belkami oraz okna z ramkami w tym samym kolorze. Było to ciekawe doświadczenie pozwalające poznać tamtejszą architekturę. W kolejnym dniu braliśmy udział w warsztatach zdobienia magnesów tradycyjną, regionalną metodą która nazywa się - marbling. Polegała ona na rozpryskaniu farby na oleju i zanurzeniu w tym figurki. Końcowy efekt był bardzo ładny. Było to dla nas wspaniałe przeżycie dzięki, któremu poznaliśmy turecką sztukę. Tego dnia odbyły się również warsztaty integracyjne  w szkole . Ostatniego dnia pojechaliśmy do pięknej jaskini. Widzieliśmy wspaniałe formy skalne: stalaktyty, stalagmity i stalagnaty, które były ogromne, dużo większe od tych w polskich jaskiniach. Niestety był to ostatni punkt naszej wycieczki. 
Wieczorem w restauracji odbyła się kolacja pożegnalna, na której wszyscy dostali prezenty od gospodarzy. Od razu po posiłku musieliśmy jechać, żeby zdążyć na samolot w Samsunie. Po wylądowaniu w Stambule mieliśmy 5 godzin dla siebie, więc zwiedzaliśmy lotnisko. W Warszawie wylądowaliśmy wczesnym rankiem w niedzielę.
Podróż ta bardzo nam się podobała ponieważ mogliśmy poznać tureckie tradycje, jedzenie, zwyczaje oraz ważne miejsca dla tamtejszej kultury. Nawiązaliśmy również nowe znajomości z uczniami z innych krajów. Jeżeli nadarzy wam się kiedyś okazja brania udziału w takim projekcie to zachęcamy, ponieważ wiele się nauczycie i spędzicie niezapomniane chwile.
                                                                                    Juliusz Danielewicz klasa VII a
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